

强调监管政策自主性

英国脱欧白皮书重创服务业

本报驻伦敦记者 蒋华栋

一线观察

英国政府日前公布了脱欧之后英欧未来关系的脱欧白皮书,详细阐述了英国脱欧之后与欧盟自由贸易协定的期待和要价。出乎各方预料的是,英国政府似乎更加关注货物贸易“保持现状”,在服务贸易安排上则是真正“退出欧盟单一市场”。

白皮书提出了旨在确保英欧之间货物贸易自由运转的系列方案,以避免英国与欧盟尤其是英国与爱尔兰之间出现海关监管硬边界。针对服务业,白皮书则强调未来与欧盟有关服务业合作的核心是尊重彼此实施监管政策的自主性。这意味着英国和欧盟将不会享受目前彼此适用的市场准入。

英方强调,未来英国与欧盟贸易的法律基础将是世界贸易组织《服务贸易总协定》,强调彼此要尽可能为更多服务部门和产业供应模式创造自由贸易环境,深化彼此市场准入承诺和国民待遇承诺。同时,期待欧盟方面强化双方专业服务业资质互认,并对英欧两国企业合资法律事

“ 英国政府日前公布脱欧白皮书,阐述英国脱欧之后与欧盟自由贸易协定的期待和要价。白皮书强调服务贸易监管政策的自主性,这意味着英国和欧盟将不会享受目前服务贸易中彼此适用的市场准入。英国各界对此表示质疑,认为这将重创英国服务业。

务所和会计事务所等专业服务业提供最大化便利。

对于各方密切关注的金融服务贸易,此前无论是伦敦金融城还是其他行业协会,都不断呼吁基于当前欧盟提供给第三国的“监管等效”市场准入机制开展谈判。然而,白皮书认为这一机制完全不适合英国与欧盟,称这不利于防范监管套利风险和金融稳定风险。

因此,白皮书表示,英国期待建立新的安排,其实质是强调脱欧之后英国与欧盟各自都有改革和调整自身监管环境的自主权。在这一前提之下,希望与欧盟强化监管合作和协调,重点强化金融稳定监管和客户权益保护监管合作。同时,考虑到英国脱欧后将与欧盟维持几乎完全一致的法律环境,英方期待欧盟设立新的适合英国特点的“强化版监管等效”机制。

未来,英欧双方将自主决定彼此市场准入程度,同时英方放弃通行权,也充分意识到了服务业将丧失当前的市场准入水平。数据显示,2017年服务业对英国经济总体附加值贡献率为79%,规模高达1.46万亿英镑。同时,欧盟在英国服务业中的重要性不容忽视。欧盟二十七国服务业进口的21%由英国提供,其服务业出口的20%面向英国。在金融服务业方面,这一态势更为明显。在英国注册的银行承销了欧盟企业50%的债券和股票发行业务,是欧盟企业和银行场外衍生品一半业务的交易对手方。欧洲客户委托英国机构开展资产管理的规模高达1.4万亿英镑。

更为关键的是,英国似乎认为坚持与欧盟相同的监管标准不利于其服务业和数字产业在未来竞争中保持优势地位。白皮书强调,英国政府重视服务业在经济

中的基础作用,但维持监管自由才能确保英国现代产业战略对服务业和数字经济的规划得以实现。即使这意味着丧失单一市场准入,英国也要确保自身能够为上述产业制定灵活的产业发展环境标准。

对于这份白皮书,英国各大行业协会难掩失望和不满。伦敦金融城协会首席执行官迈尔斯·赛立克表示,非常遗憾监管互认方案没有拿上谈判桌就被否定了,对于政府放弃有关监管互认的做法表示遗憾。伦敦金融城政策资源委员会主席凯瑟琳·麦吉尼斯表示,白皮书对于英国金融服务业和相关专业服务业而言是一个真真正正的打击。丧失与欧盟的贸易关系,金融服务业和其他专业服务业部门在创造就业、税收和支持经济增长方面的能力都将大大削弱。

英国工业联合会在对白皮书进行了深入分部门解读后则对政府的立场表示质疑,称既然政府认为脱欧之后维持彼此决策独立性是核心诉求,第三方等效机制显然不能满足政府的预期目标。而政府又要欧盟提出强化版的等效机制,这似乎是自相矛盾的,希望政府能够提供细节说明如何进一步强化上述机制。

欧委会公布今年夏季经济预测

欧洲及世界经济面临三大风险

本报讯 记者马翔宇报道: 欧盟委员会日前公布2018年夏季欧洲经济(中期)预测,数据涵盖了欧盟28国2018年及2019年GDP增长率及通货膨胀率的预估。根据欧委会的预测,2018年欧元区、欧盟28国GDP都将实现2.1%的增长,2019年预计为2.0%。

预测认为,连续15个月增长后,2018年上半年欧洲经济增长势头放缓,导致2018年的GDP预期增长率较年初春季经济预测的2.3%降低0.2个百分点。预计2018年下半年,在劳动力市场改善、居民债务下降及欧洲市场消费信心依然保持强劲的带动下,欧洲经济将实现温和增长。但是,在贸易摩擦加剧、高油价推动成本上升及部分成员国政治不确定性向经济传导等风险影响下,温和增长的前景仍然是暂时的。此外,由于原油价格上涨,欧洲通胀率预计平均为1.9%,欧元区为1.7%,分别比年初春季经济预测上涨0.2%。

欧委会据此认为,欧洲及世界经济未来一段时间内将面临三大风险。

首先是美国经济的长期风险。当前,美国经济增长得益于劳动力市场强劲和财政刺激,但美国通过顺周期财政政策刺激经济增长的方式存在长期经济风险,且容易造成美国经常账户赤字扩大,进而加剧美国进一步采取贸易保护政策。目前,美国贸易保护政策的实际效应已经逐步显现,这最终将影响到美国商业和投资信心,给美国经济增长前景带来负面影响。

其次是全球贸易摩擦加剧。贸易争端造成的紧张局势将影响全球贸易参与国的经济增长,贸易保护主义政策将降低生产效率。同时,全球供应链遭到破坏将使全球贸易总额受到“非线性”冲击。此外,贸易争端的冲击将很快转化为主要贸易国国内投资下降,这已经在外贸商品行业投资表现中逐步显现,并将会随着贸易摩擦的加剧更加恶化。长期来看,欧洲及世界经济将因多边国际贸易规则遭到破坏而受到打击。

第三是货币政策将进一步分化。欧洲央行预计将保持其现行基准利率水平至2019年夏季,美联储预计年内还有2次加息,2019年将有3次加息。欧洲央行及美联储货币政策的进一步分化将会使全球金融状况更趋紧张。欧元资产及美元资产利差扩大将加剧金融市场波动,如果此时全球投资者风险承受意愿下降,将会带来大量的资本溢出,影响金融市场稳定,存在较高杠杆率的新兴市场国家将受到严重冲击。

本版编辑 禹洋

韩国下调经济增长预期

本报首尔电 记者白云飞报道: 韩国银行(央行)日前发布了《2018年下半年经济展望》报告,将今年韩国经济增长预期下调至2.9%,明年经济增长预期下调至2.8%。此前韩国银行预计今年经济增速将为3%,明年为2.9%。

报告认为,今年韩国经济发展状况有喜有忧。一方面,由于民众消费积极性较好,政府财政支出将进一步扩大,国内消费状况也将继续朝积极方向发展,今年韩国物价预计增长1.6%,韩国商品和服务出口也有望改善。另一方面,由于去年设备投资激增且今年部分产业投资存在延迟现象,今年韩国设备投资的增长趋势将有所放缓。同时,由于今年住建业动工面积和社会间接资本预算均有所减少,今年韩国建设投资将小幅下降。



陕西美食文化节亮相维也纳

2018年“陕西美食文化节”日前在奥地利维也纳精彩亮相,大批花样繁多、制作精良的陕西美食吸引了众多维也纳民众驻足欣赏、品尝。此次文化节活动旨在以推介陕西美食文化为契机,加强陕西与维也纳在饮食文化、旅游开发、商贸流通、工农业经济领域的合作与交流,为促进中奥共赢发展作出贡献。图为维也纳民众驻足欣赏、品尝陕西美食。

本报记者 黄海顺摄



台湾食品安全宣传周
China Food Safety Publicity Week

高德守法 食品安全让生活更美好

2018年全国食品安全宣传周

时间：2018年7月17日 — 7月29日

| 主办单位 |

国务院食品安全委员会办公室 中央精神文明建设指导委员会办公室 教育部 工业和信息化部 公安部 农业农村部 商务部 文化和旅游部 国家卫生健康委员会 海关总署
国家市场监督管理总局 国家广播电视总局 国家互联网信息办公室 中国银行保险监督管理委员会 国家粮食和物资储备局 国家林业和草原局 中国民用航空局
中国科学技术协会 中国铁路总公司

| 国家层面重点活动 |

宣传周主场活动 第十届中国食品安全论坛 食品安全“进万家” 全国儿童食品安全守护行动 餐饮业质量安全提升工程交流会 食品行业组织公约发布活动
中小学校长食品安全研讨班 食品安全谣言治理行动 “新食局”公开课 食品安全媒体训练营 “互联网+食品安全”交流会 食品安全创意科普工作坊
食品安全科普创新公益大赛

经济日报·中国经济网将承担“宣传周主场活动”“第十届中国食品安全论坛”“中小学校长食品安全研讨班”“食品安全媒体训练营”
“食品安全科普创新公益大赛”5项国家层面重点活动